

# Tiszántúli Hírlap

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA.  
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UCCA 1. TELEFONSZÁMOK  
SZERKESZTŐSÉG: 7-89, KIADÓHIVATAL 7-88.  
SÜRGÖNYCÍM: TISZÁNTÚLI HIRLAP DEBRECEN

ESTI UJSÁG  
POLITIKAI NAPILAP

AZ ELŐFIZETÉSI ÁRA: HAVONTA 40.000 KORONA  
NEGYEDÉVRE: 120.000 KORONA. FÉLÉVRE: 240.000  
EGYES SZÁM ÁRA: 2000 KORONA. KÜLFÖLDRE AZ  
ELŐFIZETÉSI ÁRAK KÉTSZERESÉT SZÁMITJUK.

VII. ÉVFOLYAM 182. SZÁM

DEBRECEN, 1926. AUGUSZTUS 12. CSÜTÖRTÖK

8 OLDAL: 2000 KORONA

## Politikai ebzárlat

Valószínűleg közös hírforrásból egyszerre három nagy külföldi lap azonos tartalmu cikket közöl, amelyből elképesztő valótlanság mered felénk. Ordító vastag betűkkel azzal a hazug híradással akarják méltóztatni Európát közvéleményét, hogy Ferenc Ferdinánd volt trónörökös szarajevói gyilkosainak nyomait Bécsben és Budazesten kell keresni s a bűnös merényletért nem más felelős, mint gróf Tisza István. Erre a hallatlanul gonosz cikkre Hegedüs Lőránd hívta fel a figyelmet az egyik fővárosi lap hasábjain s egy pillanatig sem csodálkozunk azon, hogy Hegedüs Lőrándot annyira felháborította ez a bűnös, minden történelmi igazságot és való tényállást meghazudtató beállítás, hogy politikai ebzárlatot követelt azok részére, akik ma is úgy képzelik véka alá rejteni az igazságot mindíg feltörő szavát, hogy azzal homlokegyenest ellenkező ballokat engednek fel időnkint Európa levegőjébe. Eppen a minap állapította meg a Magyarországon tanulmányúton levő Barnes amerikai történettudós, hogy hazánkat a háboru előidézéseért semmiféle felelősség nem terheli. Aki komoly tanulmány tárgyává teszi a világháboru előzményeit, annak rá kell jönnie arra, hogy a szarajevói merénylet csupán lökemet adott arra, hogy Európa nemzeti gyilkoló serszámokkal törjenek egymásra. Még elképzelni is szörnyűség volna, hogy ennek a becstelen trónörökös gyilkosságnak a szálai éppen azokba az államokba vezetnének, amelyek emiatt mélyszélesen meg voltak sértve. Magunkról szólva, fellapozhatjuk a világ színe előtt történelmünket, ahol nem talál senki, még a legkorruptabb és legerköstelenebb időkben sem olyan magyar emberre, aki gyilkossal fordult volna királya ellen. Magyar király és Szent István koronájának várományosa még soha orvgyilkosság áldozata nem lett... ellenben több olyan eset van feljegyezve, hogy Kemény Simon feladta az életét Hunyadi Jánosért s a koronás Imre király egy szál pálcával meg azt a lázongó ellenfél táborába. A boldog békeidőkben tudtuk már, hogy Ferenc Ferdinánd trónrajutásával nagy küzdelmekre van kilátásunk, mert a trianizmus gondolata súlyosan veszélyeztetette kialakult ezer esztendő alkotmányunkat. Ferenc Ferdinándban mégis Szent István koronájának örökösét láttuk s amikor Szarajevóban galád gyilkosság áldozata lett, benne trónörökösünkét gyászoltuk. Nem is tudjuk érdemes-e a fenti rágalommal komolyan foglalkoznunk. Ezzel kapcsolatban csupán az lenn meg bennünket mélyregeesen, hogy egy olasz lap, a Secolo is teret engedett a mi Tisza Istvánunk csunya megrágalmazásának. Tette ezt azonkívül egy német és egy osztrák orgánus.

## Száz rendbeli gyilkossággal és rablással terheltén kerül Rákosi népbiztos a tábla elé

Kora ősszel tartják meg a főtárgyalást

Budapest, aug. 11. Rákosi Mátyás és társainak kommunista összeesküvő bűnpere alkalmasint még az ősz elején a királyi ítélő tábla elé kerül. Rákosi Mátyás a proletárdiktatúrának nevezett rabluralom idején is vezetőszerepet játszott. Első helyen volt Kun Béla és Garbai után a népbiztosok tanácsában. Tudvalevő, hogy ennek a forradalmi kormányzótanácsnak a beleegyezésével és tudomásával, sőt egyenes utasításával végezték ki százszámra Szamuelli hóhérai a nemzeti eszme vértanuit.

Annak idején az elfogott népbiztosok perében többeket halálraítéltek ugyanolyan bünteslekményekért, mint aminő Rákosi Mátyásé, ám Rákosit az akasztófa alól csak Peidlék augusztus 3-iki külön vonata mentette meg. Most hurokra került Rákosi.

Értesülésünk szerint rövidesen, még az őszön főtárgyalásra kerül bűnpere, amelyben a volt népbiztos ellen az ügyesség körülbelül 100 rendbeli gyilkosság, rablás, személyes szabadság megsértése és egyéb büntett cselekmények vádat.

## A marokkói harc likvidálás előtt

A fellázadt törzsek behódolnak

Madrid, augusztus 11. Fabra Hivatalos jelentés közli: Marokkó meghódítása a legteljesebb rendben folyik. A fegyver rejtőzetekre kirótt szigorú büntetések jó eredménnyel jártak.

Capaz őrnagy oszlopait átvonlattatta az Adeldanán, miután értesült arról, hogy a Beni Zejel, Beni Hasszán és Aimas törzs emberei Ignermen, Talenbot és Trines környékén beérkeztek, hogy az Ued-Lau hágón való átvonulást megakadályozzák.

A hadoszlop ezzel egyidejűleg elvonult és ügyes bekerítő mozdulattal elért Ignermenbe, ahol fegyver

rel és lőszerrel ellátott csapatot lepett meg.

Capaz őrnagy előtt Ulam Saidi Kaid embereivel együtt behódolt. Ez a sejk volt az, aki a már meghódított Bakalival és a még lázadóban levő Drzsorioval Kelet-Azsebal ellenállását megszervezte. — A kaid 7 ágyut, egy mozsárt, 2 gépfegyvert, továbbá nagyszámu gránátot és töltenyt szolgáltatott be. Az egész hadianyag abból a lőszer raktárból származik, amelyet Abd el Krim a dzsebal-törzsbeliék számára Taguesudban állított fel.

Az andjera-csapatok az összegyűlt ellenséges csapatokat szétoszták.

## Az olasz kormány leintette a kardcsörtető oláhokat

Belgrád, augusztus 11. A lapok jelen tése szerint a bolgár kormány hajlandó közös semleges zónát létesíteni a szerb-bolgár határ mentén, amelyen a két állam hatóságai közösen tartanak fenn a rendet.

A szerb kormány jegyzékére kijelentették, hogy a belgrádi bolgár követnek semmiféle jegyzéket nem nyújtottak át.

amelyeknek undorral kellett volna visszautasítani s egyenesen kidobni a reakció ajtaján azt az egyént, aki Európa közvéleményének félrevezetése érdekében még ma is jónak látja a rágalmat és a tudatos hazugságot arra az emelvényre ültetni, amelyik egyedül az igazságot illeti meg. Az ilyen egyének számára valóban nem elegendő a szájkosár, mert ezek részére ebzárlat

Bukarestből érkezett távirat szerint a bukaresti olasz követ tegnap az oláh külügyminiszteriumban kormányra nevében közölte, hogy abban az esetben, ha az oláh kormány nem hajlandó enyhíteni a Bulgáriával szemben tanúsított magatartását, az olasz kormány megtagadja a nemrégiben megígért 200 millió líra kölcsön folyósítását.

szükséges, mint a megdühödött veszett kutyák részére, hogy láncra kötve ne veszítsék meg marásaikkal azt az európai közvéleményt, amelyik oly őszintén sóvárog már évek óta a nyugalom és a komoly munka után, mert rájött, hogy a gyűlölködés és a hazugság nem segítik elő az emberiség boldogulását és előrehaladását.

## Debrecen város a vitézekért

Cimerez, pecsétes levél érkezett ma a város és vármegye székházába. — Vitéz Nagy Pál, a Nemzeti Hadsereg volt főparancsnoka, a Vitézi Szék főkapitányának helyettese felhívással fordul Debrecen és Hajdúvármegye közönségéhez.

A leirat szerint a kormányzó ur felhívására a magyarföldbirtokos osztály követendő példát mutatott azzal, hogy a földbirtokokból áldozva, a magyar vitézek részére telket létesített s ezzel a Vitézi Rendnek jövőt biztosított.

A trianoni békével vitézeink kezéből kihullott a fegyver s ezt főleg a mezőgazdasági kultúra eszközeivel cserélték fel, hogy így is szolgálják a hazát s a többtermelést biztosítsák.

Örvendetes tény, hogy a vitézek az időszerűen kb. 50.000 kat. hold területen gazdálkodva, teljesítik hazafias köteleességüket.

Eddig a különböző rövid tartamu gazdasági tanfolyamokon 639 harc-edzett vitéz szerezte meg a legszükségesebb ismereteket.

Hogy a vitézi gazdanemzedék az örökklendő földet megszerzhesse és megtarthassa, gazdasági üzemét kellőleg kifejleszthesse, a Vitézi Rendnek most már elegendhetően kötelessége, hogy a vitézek és azok várományosainak kiképzéséről fokozottab mértékben gondoskodjék azáltal, hogy egy állandó gazdaképző iskolát létesítsen és ezt még folyó évi október havában Örkényben megkezdhesék.

Többek nemes adományaival lehetővé vált az iskola felállítás, a Vitézi Rend azonban szerény anyagi viszonyai miatt — sajnos — ugyan is helyeket nem létesíthet.

Egy tanuló oktatási és ellátási költsége egész évre 550 pengőt tesz ki.

A hazafias társadalom segítségére van szükség és ezért a Vitézi Szék elsősorban a vármegyékhez és városokhoz fordul ingyenes helyek alapítását illetőleg.

Debrecen városától és Hajdúvármegyétől lehetőleg egy-egy ilyen 550 pengős évi járulék alapítvánval való letévesét kéri.

Nagy Pál altábornagy kérése a holnapi tanácsülés elé kerül és minden valószínűség szerint a város nem fog a hazafias áldozat elől elzárkózni.

## Havazik az Alpesebben

Budapest, augusztus 11. (A Tiszántúli Hírlap fővárosi tudósítójának telefonjelentése.)

Bécsi jelentés szerint az Alpesebben nagy hóvihár dühög, állandóan havazik. A hőmérséklet mínusz öt fokra szállt le.

## Szabó Dezső huga öngyilkos lett

Súlyos, de nem életveszélyes állapotban került a Rókusba

Budapest, augusztus 11. Szabó Irén tanítónő, Szabó Dezső író nővére ma délelőtt az angyalföldi villamos végállomáson aspirinnel megmérgezte magát. A mentők súlyos, de nem életveszélyes állapotban a Rókus-kórházba szállították.

Szabó Irénnek nyugodtan teltek a napjai minaddig, amíg Szabó Dezső első regénye ismereté nem vált. Ettől kezdve Szabó Irén is megváltoztatta életmódját és részt kért magának bátyja dícsőségéből. Ott hagyta a tanítónői pályát és felesapott ő is rónőnek. Irónő és költőné lett belőle máról-holnapra bátyja dícsőségének hatása alatt. Megélhetése nem volt. Egy-két versét 50, sőt 100 példányban is lemásolta és ő maga in-

dult neki az országnak, ő maga árusította verseit az irodalompartoló közönség körében. Sorra járta az összes vidéki városokat, községeket, sőt tanyákat is. Ez a foglalkozás azonban nem nagyon jövedelmezett.

Napokkal ezelőtt már több ismerőse levelet kapott tőle, amelyben elbueszik tőlük.

A villamoskalauz észrevette, hogy egy kopottasan öltözött hölgy elsápadt, majd eszméletlenül összerogyott. A mentők eszméletlen állapotba szállították a Rókus-kórházba.

Az orvosok véleménye szerint Szabó Irén állapota nem életveszélyes, úgyhogy hamarosan gyógyulva távozhat el a kórházból.

## A zsoldfizetésnél eltűnt 200 ezer korona története

A 12-ik honvéd gyalogezred I-ső századánál ez év június 21-én zsoldfizetés volt. A főhadnagy és a számvevő altiszt 5-5 honvédeknek egy összegben adták oda a zsoldot.

A zsoldfizetést követő napon aztán a pénztárvizsgálatnál 200 ezer korona hiány mutatkozott.

Azonnal vizsgálatot tartottak a gyanú Orgovány József közhonvéd ellen szölvött, akit le is tartóztattak.

A debreceni honvédtörvényszék ma délelőtt tárgyalta Orgovány József közhonvéd bűnösségét. A fő tárgyalást Mánya Márton hadbíró alezredes vezette, a vádat vitéz dr.

Nagy Endre főhadnagy képviselte. Orgovány József védelmét dr. Porzász Károly ügyvéd, katonai védő látta el.

A kihallgatott főhadnagy, számvevő altiszt, a napos altiszt és Orgovány szobatársai csak annyit tudtak mondani, hogy a zsoldfizetés nap estéjén Orgovány dícsékedett társainak, hogy sok pénze van.

A II tanu kihallgatása után a perbeszédre majd az ítélelhozzatalra került a sor. A bíróság tekintettel arra, hogy semmi megbízható adat nem bizonyította Orgovány bűnösségét, a lopás vádját alól felmentette.

## Aki szerencsétlenségére sok milliót nyert

Ha nem fizeted ki a sorsjegyet, a számát ne jegezd fel

Zalaegerszegeen most városzerle tárgyalják Pécsy Béla, ottani kántor-tanító szomorú esetét, aki sok milliót nyert olyan sorsjegyen, amelyet nem fizetett ki.

A vármegyei árvalházi sorsjegyakció vezetősége még annak idején több sorsjegyet küldött Pécsynek, aki azonban a sorsjegyek árát nem fizette be.

A sorsjegyek számait tudta a család egy pesti ismerőse, aki figyelemmel kísérte a húzásokat.

Ez az ismerős az emult héten értesítette a kántortanítót, hogy a sorsjegyük nyert és a kifizetés utolsó napja szombaton lesz.

A kántortanító erre felküldötte fiát Budapestre, aki ott a nyereményért jelentkezett a sorsjegyakció vezetőségénél.

Itt megállapították, hogy a Pécsy családnak küldött sorsjegyek egyikét tényleg kihúzták 60 millió nyeremény nyel, azonkívül a sorsjegy, mint utolsó 300 millió jutalomban is részesült.

Értesítékre adták azonban, hogy a pénz még sem fizethetik ki, mert annak idején Pécsyék nem küldték be a sorsjegy árát. Így Pécsy a sok pénz helyett csalódással tért vissza, apja ugyan a kifizetésre felmentette a kántortanítót.

sorsjegyeket és sem vissza nem küldte azokat, sem az árukat nem fizette meg.

### Gajda nem kéri nyugdíjaztatását

Gajda tábornok barátai kijelentik, hogy a tábornoknak eszeágában sincs nyugdíjaztatását kérni. Minthogy nem akad orvos, aki betegnek nyilvánítaná, nem is nyugdíjazhatják. Vasárnap a volt vezérkari főnököt nagy ovációkban részesítették.

## Aranka

által megtámadott lucernások és löherések nagy gondot adnak a gazdáknak, akik tanácstalanul állanak szemben ezzel a veszedelmes élősdivel.

## Kuskután

az a szer, amellyel ezt a bajt sikeresen leküzdhetjük. Nem kell tehát kizárólag az arankafoltokat, s az elpusztult herefajtát újra vetnünk, hanem csak Kuskutánal permetezni, mert a permetezés által az anyanövény nem pusztul ki, hanem újra sarjad. — Kapható legjutányosabban

## Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Kossuth-u. 15.

Telefon: 22.

## Verzár professzor az internacionális fiziologus kongresszuson

Woronoff-fiatalítási kísérleteit éles bírálatban részesítették

Stokholm, augusztus 11. A XII. nemzetközi fiziologus értekezlet befejezte tanácskozásait. Rövid néhány nap alatt különböző időkben 250 előadást tartottak. A magyar tudósok közül dr. Verzár Frigyes debreceni egyetemi tanár és Manszfeld pécsi orvosprofesszor tartottak előadást.

Mindkét tudós előadása megérdemel

ten sikert aratott, sőt az a kitüntetés is érte a magyar delegációt, hogy dr. Verzár Frigyes professzor az egyik ülésen az elnöki széket foglalta el.

A kongresszuson a legélesebben elítélték Woronov fiatalítási kísérleteit és előadását igen éles bírálatban részesítették.

## Froreich Ernő válik a feleségétől

Az egyeki apagyilkos fegyenceket tanít

Budapest, augusztus 11. (A Tiszántúli Hírlap fővárosi tudósítójának telefon jelentése.)

Mint ismeretes, Froreich Ernő, az egyedi apagyilkos ellen felesége már régebben válóperrel indított, azonban Froreich nem akart válni és így a válóper húzódott. Froreichot gyilkosság büntette miatt közben a kuria jogerő-

sen is elítélte és így most már nincsen akadálya a válásnak.

A törvényszék szeptemberre ki is tűzte már a válóperi tárgyalást.

Froreich különben a fegyházban nyugodtan viselkedik, már nem rögtönöz jeleneteket, hanem jól viseli magát és több fegyencet tanít.

## KÖZGAZDASÁG

### Terményfőzsdé zárlat

Az irányzat nyugodt, a forgalom csekély.

Buza 76-os tiszavidéki 360—65, fel-sőtiszai 357.5—62.5, egyéb 355—60, 77-es tv. 365—70, ft. 362.5—67.5, e. 360—65, 78-as tv. 367.5—72.5, ft. 365—70, e. 362.5—67.5, 79-es tv. 370—75, ft. 367.5—72.5, e. 365—70.

Rozs pestvidéki és egyéb 225—27.5, árpa Ia 230—40, közepes 217.5—20, repce 540—50, zab Ia 227.5—30, közepes 220—22.5, tengeri 252.5—57, korpaa 165—67.5.

### Zürichi zárlat.

Páris 1417, London 2514, Newyork 517, Brüsszel 1415, Milánó 1722, Amsterdam 20752, Berlin 12310, Wien 7315, Szófia 375, Prága 1532.5, Varsó 56.5, Budapest 7230, Belgrád 912.5, Bukarest 240.

### Terencvárosi sertésvásár.

Szabadvásári maradvány 943, felhajtás 1070 sertés, 40 süldő, eladatott 300, zártvásári maradvány 38 sertés, eladás nem volt. Fiatal nehéz 15.5—16.5, könnyű 14.5—15.5.

### Budapesti valuták és devizák.

Angol font 347000—9000. — belga frank 1925—2005, esch korona 2111.75—21.75, dán korona 18940—9000, dinár 1254—64, dollár 71075—375, francia frank 1945—2025, hollandi forint 28615—765, lengyel zloty 7850—8150, leu 325—35, leva 515—21, lira 2365—465, német márka 16989—17039, osztrák schilling 10092—132, norvég korona 15635—85, svájci frank 13816—66, svéd korona 191000—60.

### Lépfenében elhalt ember

Nyíregyháza, aug. 11. A szaboles-megyei Tiszanagyfalu község határában levő uradalomban egy tehén belepusztult a lépfenébe. Az uradalom vezetője Tarka Ferenc uradalmi éjjeli őrel nyuzatta meg az elhullott jászágót és a bőrért egy nyíregyházi bórkereskedőnek adta el. — Estefelől Tarka Ferenc balszeme fellett daganat képződött. Ekkor juttott eszébe, hogy nyuzás közben véres kezével a szemét megdörzsölte.

A daganat rohamosan nagyobbodott és az előhívtat orvos orbáncot állapította meg. Tarkát azonnal a nyíregyházi közorházba szállították, ahol tegnap este az éjjeli őrel meghalt.

A korház által kiállított halottí-látlet szerint Tarka Ferenc nem orbáncban, hanem lépfenében halt meg, miért is a Tiszanagyfalu uradalom vezetője ellen gondatlanságból származó emberölés vétsége miatt a nyíregyházi ügyészség az eljárást megindította.

### Pállynét a vizsgálóbíró is előzetes letartóztatásba helyezte

Mint ismeretes, az ügyészség őrizetbe vette a szélhámos Pállfy Sándor bankbizományos feleségét is. A vizsgálóbíró ma három órák kihallgatás után kihirdette Pállfyné előtt a vizsgálati fogógot, amit az asszony nagy zokogással, sírással fogadott, úgy, hogy a sírása, jajveszékése az előszobába is kihallgatott.

## Már készítik a jövő évi költségvetést

**Személyesen sürgetik meg a 200.000 dolláros kölcsön belügyminiszteri jóváhagyását**

A városi tanács felhívást küldött az összes ügyosztályoknak és a jövő évi költségvetés összeállításához szükséges számadatok beszolgáltatását kéri. Az 1927. évi költségvetési irányszabvány fedezetének előteremtésére viszont a városi számvétség végzi a szükséges előkészítési munkálatokat.

A városi budget összeállítása talán egyik esztendőben sem volt nehezebb feladat, mint most. A háborus évek alatt elmulasztott beruházások most éreztetik hatásukat. Az összes városi házak, tanyai épületek javítása, a városi üzemek technikai felszerelésének felfrissítése sok póthitel kiutalását teszi szükségessé.

A kiadások egy részét így a jövő évi budget terhére írják, részben pedig pótfedezetről kell gondoskodni. A kiemelt városi pénztár a jövő év során nem is kerülhetne abba a helyzetbe,

hogy a kövezési programmon kívül bármit is megvalósíthasson terveit közzül.

A most megtárgyalt Angol-magyar bank által nyújtandó 200.000 dolláros hitel és a kilátásba helyezett 900.000 dolláros Speyer kölcsön a kizárólagos fedezet a további beruházó programhoz.

Itt említjük meg, hogy a 200.000 dolláros függőkölcsön közgyűlési határozatát már felterjesztették a belügyminiszterhez és csak abban az esetben folyósítják, ha a miniszteri jóváhagyás augusztus 31-ig megérkezik.

Ehhez a terminushoz hozzá kell venni a 15 napos kifüggesztési időt is. — Végeredményben is pár nap marad a jóváhagyás formájára s így a város vezetői közül személyesen fognak felutazni a fővárosba a jóváhagyás megsürgetése céljából.

## A rendőr bekísérte, mert magyarul beszéltek

Idyll Bukarestből

Bukarestből jelentik a Magyar Országos Tudósítónak: Vasárnap nagyszámú kiránduló társaság látogatott el a Bukarest mellett levő Busten kiránduló helyre és ott sétálgatás közben magyarul beszéltek.

Séta közben egy rendőr aita utjukat és erősen felszólította a magyarul beszélgető társaságot, hogy kövessék őt a primáriára, ahol az egyik román panaszt emelt, hogy magyarul beszéltek.

Többek között a következőket mondotta:

— Boldogoknak kellene lenniük, — hogy Romániában lakhattok és román nyelven beszélhettek.

Az előljáró kijelentette: — Igenis bűnösök vagytok, mert magyarul beszélgettek.

Az egész társaságnak a nevét felírták, hogy az eljárást megindítsák ellenük.

## Elet-halál küzdelem a gyorsvonat előtt

**Aki nem a saját életét, hanem a szekérét félti**

Ujszász és Szolnok között levő vasúti sorompónál majdnem végzetes kimenetelű szerencsétlenség történt.

Szombaton ugyanis a Debrecen felé jövő déli gyorsvonat teljes sebességgel haladt Ujszász és Szolnok között.

A vonalon levő sorompón éppen akkor haladt át egy szekér. Amint a sorompót leengedték, a lassan hajtató szekér a sorompó vasrudja alá került. Ekkor már közeledett a vonat. A szekéren egy gazdaember ült a feleségével. Az ember látva a kétségbeesztő helyzetet a két lóval igyekezett kibuzatni a szekert a sorompó alól.

Rettenetes erőfeszítéssel sikerült is áthúzni a szekeret, de a hámat elszakították a megvadult lovak. A szekér éppen a sínre került, míg a lovak neki futottak a másik sorompónak.

Az ember leugrott és a megvadult lovakat igyekezett megfékezni.

A gyorsvonat robogva közeledett s a szekeret pedig az asszony erejét megfeszítve, igyekezett eltolni a sínről.

Azt hitte, hogy a gyorsvonat odaérkeztéig sikerül elvonszolni a szekeret.

De a gyorsvonat hamarabb odaért, bár fékezett és kevéssel a sorompó után megállt.

Az azonban már nem lehetett meg-

akadályozni, hogy a szekeret el ne üsse.

A szekérbe görcsösen kapaszkodó asszonyt nagy erővel az ütdés kilendítette a sín tulsó oldalára, ahol zuzott sebekből véresen, eszméletlenül terült el.

A vonaton utazó orvos első segélyben részesítette a szerencsétlenül járt asszonyt, aki balesetének saját maga volt okozója.

Hogy a szerencsétlenség nem végződött halállal, a mozdonyvezető lélekjelenlétének és gyors intézkedésének köszönhető, mert idejekorán fékezett.

### IDŐJÁRÁS:

Budapesten ma délben a hőmérséklet 24 fok C. volt. Időprogünózis: — Egyelőre még szeles, meleg idő, később időváltozás valószínű.

## Frank Miklós Csapó-u. 1.

harisnya árai.

Cérna flór harisnya	33-45-50-55	ezer korona.
" fátym harisnya	40-50-53	" "
Setyem harisnya	28, 70, 98	" "

## Veszedelemes asztag tűz az újvárosi uton

**250 kereszt buza és rozs ma elégett**

Ma reggel 7 órakor a közeli Deák György féle tanyán, a cséplő munkálathoz egy asztag teteje kigyuladt és nagy lángokkal égni kezdett. Az esetről tudomást szerzett Rézner Mihály főállatorvos, aki azonnal telefonált a tűzoltóságnak. Az őrséget azonnal riasztották és egy autó és egy kézfecskendőre azonnal felszereltek és Roncsik Jenő dr. tűzoltófőparancsnok vezetése alatt a tűz höz kivonultak.

Deák György Csapó uccai gazdálkodó tanyája a Balmazújvárosi utfélen fekszik. A tanya mellett hatalmas asztagokba hordva a gazdaság termése. Az asztagok között a cséplőgép, ahol már egy hét óta javában folyik a cséplés. Ma reggel 7 órakor, nem tudni, mi okból, az egyik 8 méteres asztag teteje kigyuladt.

A cséplésnél dolgozó munkások a gép mellett álló kézfecskendővel és vedrekkel azonnal hozzákezdtek az asztag oltásához. A munkások másik része pedig kihúzta a veszélybe került cséplő gépet az asztagok közül. Időközben értesítették a tűzoltóságot is, ahonnan egy nagyobb készültség 7 óra 30 perckor kivonult. A tűzoltóság mászó-

csapata felkuszott az asztagra, melyet azonnal széthánytak és az égő kékéket vizsugarakkal árasztották el. Az asztag tűz eloltása a déli órákig tartott, mely után a tűzoltóság bevonult.

A Deák féle tanyát Auspitz József bérlé bérlé. A termény asztagokba volt hordva és a cséplés már napok óta folyt. Ma reggel a munkások reggeliztek éppen, midőn az egyik 240-250 keresztet magában foglaló asztag egyik végén kigyuladt. A tűz következtében 200 kereszt elégett. A kár jelentékeny.

Az asztagtűzzel kapcsolatban egy szerencsétlenségről is hírt adhatunk. A tűz kitörése idejében kerékpárjával a Deák tanya alatt haladt el Auspitz Miklós 23 éves Mester uccai kereskedelmi tisztviselő. A tűz színhelyére akart kiejteni kerékpárjával. Hogy hamarabb érjen a Deák tanyához, gyorsabb tempót vett. A göröngyös uton biciklijéről lezuhant és a pedál hasba vágta Auspitzet, aki eszméletlen állapotba került. Hasideg bántalmakkal kiszállították a belgyógyászati klinikára. Állapota nem súlyos.

## A fényképnapyításokkal házaló ügynök 38 milliót csalt össze Debrecenben

**Eddig 18 kárvallott jelentkezett a rendőrségen**

A szélhámoságnak és szédelgésnek egy különös módjával operált a minap Debrecenben az *Amerikai Fénykép nagyító műterem* fővárosi cég egyik elbocsájtott ügynöke. A minden furfanggal és rafinériával megkent ügynök lejött Debrecenbe. Itt az eddigiek szerint mintegy 18 családot keresett fel.

A családoknál előadta, hogy a nagy fővárosi cég hajlandó a család bármelyik tagjának fényképét megnagyítani. A munkákat saját bementése szerint csak abban az esetben kell majd kifizetni, ha a fényképeket leküldik és akkor is csak abban az esetben, ha a nagyítási munkák sikerültek. Az ügyes szélhámos a megrendelőlapokat kitöltötte és aláírta. Legtöbb megrendelő lapot azonban nem a megrendelővel, hanem mással íratta alá.

Az ügynök ilyen operációs útja során felkereste özv. Horváth Gáborné Veres utcai hadiözvegvet, Csendom Lajost, H. J. katonai tisztviselőt és ezeken kívül még mintegy 18 családot. Mindenhol ügyes mesék kísérete mellett fényképnapyítási megrendelést vett fel és fényképeket csikart ki. Majd az ügyes szélhámos eltűnt Debrecenből.

Két-három nappal ezelőtt a budapesti cég másik alkalmazottja lejött a megnagyított képekkel s azokat maga személyesen vitte el az állítólagos megrendelőkhez. —

Persze ezek a legnagyobb megütközéssel vették a nekik tulajdonított megrendeléseket. A megnagyított képek átvételéről pedig hallan sem akartak.

Az utazó erre visszament Budapestre és ott cégének jelentést tett, egyúttal azt is megemlítette, hogy cég nevével visszaélő és a cégtől már régen elbocsájtott utazó 38 millió koronás kárt csinált az Amerikai Fényképnapyító műteremnek.

A megkárosodott cég erre feljelentést tett a rendőrségen korábban elbocsájtott csaló és szélhámos alkalmazottja ellen. A fővárosi rendőrség átirata leérkezett a debreceni rendőrséghez is. Most a detektívek a megrendelők névsorának pontos megállapítása után nyomozást indított a szélhámos ügynök ellen.

## Aki revolverrel fizet

Páris, augusztus 11. Egy belga fiatal ember az egyik párisi vendéglőben fényes lakomát szolgáltatott fel és fizetés nélkül távozott. A vendéglős autón követte a meglépő fiatalembert és az egyik ucca sarkon elfogta. A fiatalember 20 frankot vágott a vendéglős szemé közé, majd revolvert rántott elő és lelőtte a vendéglőst, aki azonnal meghalt. A fiatalembert letartóztatták.

## Megnyílt

a „Margit” hölgyidőrász-szalonn Szent Anna Ucca 5. szám Elsőrendű kiszolgálás. o o

## Reászakadt a féleresz

Ma, a reggeli órákban ismét szenzációja akadt a csendes kis polgárházakkal teli Rakovszky-utcának. Terdik István, Rakovszky-utca 18. sz. alatti lakos udvarán egy féleresz rászakadt a 8 éves Terdik Jánosra és megsebesítette. A szerencsétlenségről munkatársunk a következőket közli:

A szűk kis munkásházikó még szűkebb udvarán lakik Terdik István munkás. Családján kívül még más munkáscsalád is lakik az udvarban. Ugyanott egy féleresz állingált, melyet most átakartak javítani.

Ma reggel a féleresz egyik részét téglákkal akarták feltámasztani. A munkánál dolgozott Terdik István egy másik férfivel. Egy téglafalat akartak húzni a 3 négyszögletes fafedél alá. A téglafal felrakásánál segédkezett a kis Terdik János, aki a falfelállításához apjának téglát adogatott kézhez.

Nem tudni mi módon, csak munkáközben a fafedél a munkát végzőkre rázuhant és nagy robajjal maga alá temette a kis fiúcskát. A fafedél szerencsére csak könnyebb fejszerűségeket okozott a kisfiúcskánál, akit azonnal kihúztak és véres sérüléseit bekötötték.

Telefonáltak a délelőtti órákban a mentőkért, akik kivonultak. A fiúcskát elsősegélyben részesítették és vizsgálat végett kiszállították a sebészeti klinikára.

A szerencsétlenségből kifolyólag a vizsgálat megindult.

## Olcsóbb lesz az ezüst

Budapest, augusztus 11. A múlt hét végén, de különösen szombaton élénken foglalkoztatta a valutapiacot a feldolgozó ipart és általában az egész ezüstpiacot mindaz, ami mostanában az ezüstpiacra, főleg a külföldön, lejátszódik.

Nemrégiben még meglehetősen tartózkodott volt, sőt helyenkint erősen emelkedett az ezüst ára a külföldi ezüstpiacokon.

Ezt annak idejében semmi másnak nem tulajdonították, mint hogy a kínai ezüstmennyiséget mindenhol szívesen felvásárolták, mert Abesszinia részére az ugynevezett levantei tallérok készítése céljából szükség volt az ezüstre.

Kína és India az ezüstvásárlások dolgában szintén erős versenytársa volt Abessziniának, úgy, hogy a világpiacokon nagyon jól tudták, hogy főleg ezek a vásárlások emelték a békeparitás felé az ezüst árát. Előrelátható volt tehát, hogy a vásárlások megszűnésével egyszerre megváltozik az irányzat és most, hogy sem Kína, sem India nem vásárol, azonkívül Abesszinia részére sem szükséges már az ezüst vásárlása, tényleg el is lanyhult az ezüstpiac.

Elterjedt hírek szerint a londoni ezüstpiacra már régen nem volt olyan lanyhaság, mint a múlt hét végén. A vidékről is állandóan nagy szállítmányok érkeztek az ezüstpénzből Budapestre, mert itt aránylag elfogadható áron lehet elhelyezni az ezüstpénzt, — úgy, hogyha a jelenlegi árfizetés megmarad, még tovább nagyobb szállítmányok várhatók.

Ami az aranypiacot illeti, ez aránylag szilárd. A feldolgozó ipar élénken vásárolja, mert a balkáni piacokra általában ezüstit vásárolt áru.

## A főváros, vidék és Debrecen legjobb tennisezői indulnak a katonatiszti kör négynapos tenniszversenyén

Másfélszáznál több nevezés futott be a versenyre

A debreceni Katonatiszti Tennisz-Kör országos tenniszversenye Debrecen és Tiszántul bajnokságáért mindig országosan kiemelkedő sportesemény volt és lesz ezidén is. A versenyen, mint a nevezésekből megállapítható, a fővárosi tennisezőkön kívül a vidék, megszállott terület és Debrecen legjobb tennisezői indulnak. A versenyre rekordszámú nevezés érkezett be, több mint másfélszáz és így a rendezőségnek nem kis feladatába kerül majd a verseny gyors és sima lebonyolítása.

A fővárosból a MAC-ból Göncz, Kelemen és esetleg Pétery, a BBTE-ből Jakobi és Bánó Lehel, a fiatal tenniszgárda sokatigérő tagja, — szállott területéről Dörner László Arad indulnak, Miskolcra Lahner Kálmán és Németh György, Tiszalökről a Lapput is verő kitűnő orosz játékos Landau Vladimir és báró Vay, Debrecenből Várady Szabó Andor, így egy a férfi egyes, mint férfi páros számokban igen erős és elkeseredett küzdelem várható az elsőségért.

A női számokban nem kevésbé érdekfeszítő küzdelmek lesznek. Az indulók között van Schréderné, — Baumgarten Magda Budapestről, —

Arató Klári Nagyváradról, Kontó Anna, Nagy Duczy, Dömötör Klári és Böske Debrecenből, Fényes Pálné Berettyóújfaluból, Thury Duczy, Fodor Lilly, Szabó Éva, Nagy Lenke, Fürst Mátyásné, Lobstein Pálné, Béliáné, Szirmay grófné, Szirmay Gabi.

A régi debreceni tennisezőkön kívül, mint Miklós Béla, Csont László, Zempléni Ferenc, a fiatalabb gárda is nagy számban képviselteti magát, így a DEAC fiatal tennisezői, — Gombos Ferenc, Varga Gyula, Dömötör Péter, Job Géza, Galaczy Géza, Dorn Viktor, azonkívül a DTE-ből Leitner Barna, Szőlős Endre, Jónás Pál, Hajdu András, azonkívül Szegedről Makk Ferenc, Bodnár István, Vekerdy Pál, Sáfány Béla Hajdunánás és sokan mások. A verseny iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. Érdekes tiszteletdíjak emelik a verseny színvonalát.

A sorsolást ma este ejtik meg, a verseny esütörtökön reggel 9 órakor kezdődik. Már az első nap igen érdekes küzdelmek lesznek, a legjobb versenyzők is versenybe szállnak. — Első nap Tiszántuli bajnokságért küzdenek a férfi egyes, férfi páros és vegyes páros számokban.

## A romániai fürdőhelyeken és társaságokban, szeretik a magyarokat

Tobzódó élet a romániai Seamic fürdőn -- Jorga professzor constantzai nyári egyeteme -- Látogatás a petróleum, só és borvidékeken -- Egy debreceni tanár levele romániai tanulmányjáról

Egy debreceni középiskolai tanár a hónap elején Romániába utazott, hogy a regáltban folyó pezsgő életet tanulmányozza. Utjának azonban legfőbb célja volt megtekinteni a természeti szépségekben gazdag és anyagiakban mérhetetlen kincset jelentő petróleum és sóvidékeket. Debrecenben élő családjának írt leveléből az érdekesebb részleteket alább közöljük.

### SLANIC ROMÁNIA LEGNAGYOBB SÓBÁNYÁJA ÉS FÜRDŐJE.

Augusztus 2-án este indultunk utunk Predealon, Sinaián a petróleum vidéken keresztül, végig a Prahova folyó völgyén Ploestibe. Alföldi nagy város. — Lakóinak száma annyi lehet, mint Debrecené. Nagy ipari és kereskedelmi központ. A petroleum és sóvidék emporiuma.

Szép nagy város, hatalmas terekkel, szobrokkal és palotasorokkal. Gyönyörű sétány vezet az állomástól a város szívébe. Óriási forgalom.

Ploestiből elindulva, a következő állomás Slanic, amely a legnagyobb só-

bányája Romániának. A háború alatt a németek rendezték be, úgy hogy jelenleg teljesen modern felszerelése van. Naponta 300 vagon só termelnek ki. Ilyenkor nyáron rengeteg fürdővendég lép el Slanicra, kik Bukarestből és Ploestiből és a környékről keresik fel ezt a híres fürdőhelyet.

Slanicnak három nagy szabadfürdője van. Erősen sós, úgy, hogy az emhert felszínen tartja, akárcsak az erdélyi szovátai Medve-tó. Ez a három fürdője: a Bájá Bácsaluj, a Bájá verde (zöld fürdő) és a Bájá rosie (vörös fürdő).

A fürdő beszakadt régi sóaknák kútjában vannak. A Bájá Bacsaluj só-hegyek környezik, melyek a legtisztább fehér sóból vannak.

A vonatok mindennap zsufolással érkeznek a fürdőhelyre.

### ÉLÉNK FÜRDŐELET.

Slanicban pezsgő fürdőélet folyik. Azok a romániai gazdagok, akik nem mennek külföldi fürdőkre, ott költik el pénzüket.

## Bikszád Gyógyfürdő

Hurutosok mekkája. Gyomor-, bél-, vese-, tüdő-, gége-, hólyag stb. bajok ellen ajánlva. Ivó kúra, szénsavas illatú, inhalatorium, hidegvíz gyógymód. Szobák 120 leltől. Diétás konyha, olcsó árak. Prospektust küld az igazgatóság. Baia Bikszád, jud. Saimár.

A vendéglőkben kitűnő ételek van és mindent lehet kapni, még jó arugai bort is. Sok új regáti étel is megkellert ismerkednünk. Így például a vaneta (kék-paradicsom), Hussal, tojással, piros paradicsommal, paprikával lerakva, pompás eledel.

Sok szép hölgy is van a fürdőhelyen, akik körül leginkább a tisztelt forgolódnak. A leggyakoribb nőnevek Firnea, Aneta, Mariora.

A fürdővendégek napi programja: fürdés, vagy kirándulnak a közelben fekvő Tüntünü Récsérs (Hidegkút). Gyönyörű park van a helység közepén, kioszkkal, hol délelőtt, délután és este is a poveszti 38. Mircea gyalogezred zenekara játszik. Itt minden héten van „Mare bál”, amikor a tánc még a kis oszok utjain is tart reggelig. Itt aztán lehet ismerkedni. A magyarokat a fürdőközönség nagyon respektálja és szívesen látja.

### ÉTKEZÉSI CEREMÓNIAK.

A fiatal emberek többször levezítettnek a lányos házaknál s ilyenkor bizonyos ünnepélyességgel fogadják a vendéget. Magától értetődően bizonyos étkezési ceremóniakon kell átesnie a vizitelőnek.

Elsőzör „dulcsánát” (málnabefőtt) hoznak kávéskanálban, mellette egy pohár vizet. Ezt el kell fogyasztani. Azután egy tálcan folszeletelve szalonát, mitiltelt (préselt száraz kolbászt) és mőszlínát (sózott, aszalt olajbogyó) hoznak be cujka (szilvapalinka) kíséretében. Minden darabban egy fogpiszkaló van szurva, azzal kell kivenni a tálból.

Eleinte bizony nehezen megv. de ez is meglehet szokni.

A társaságokban — azt lehet mondani — nagyon kevesen beszélnek az igazi irodalmi román nyelvet. Azért a románul tudó magyarokra, akiknek nagy része könyvből tanulta meg a „győzők” nyelvét, azt szokták mondani:

— Corees romaneste — igazi román sággal — beszélnek.

### JORGA PROFESSZOR NYÁRI EGYETEME.

Slanicot elhagyva, Bukarest és Valenü de Munte érintése után Constantába utaztunk, ahol Jorga Miklós bukeresti egyetemi tanár, a románok legnagyobb élő történettudósa nyári egyetemét tart fenn, melyre mindenünnen sereglenek a tanárok.

Constanta megtekintése után meglátogattuk a tyéjai férfi kalucea kolostort s a suranani apáca monostort.

Visszafelé a petróleum vidéket, a petróleum sondákat, Sinaiját, a fő bortermő vidéket, Arugát néztük meg s sok kellemes benyomással és gazdag tapasztalatokkal érkezünk vissza Erdélybe.



Piac ucca 79. szám.

# Egy harmincnégyszeres rablógyilkos, betörőbandát alakított az Ermelléken

## Százezer lei a rablógyilkos fejére Akit Románia egész rendőrsége nyomoz

Augusztus 5-ére virradó éjszaka kirabolták Ermihályfalva egyik dúsgazdag kereskedőjét, Heller Eisig fakeskedőt. Fegyveres rablók katonaruhába öltözve rohanták meg a házat, ahol csak Heller Eisig és Heller Heléna nevű 19 éves leány tartózkodott. Másnap éjszaka a szomszédos Vasad községben kirabolták Spitz Ignác kereskedőt és egy másik kereskedőt pedig, aki a hajnali órákban a vasúthoz sietett, leigazolták és négyezer leit vettek el tőle. Spitz Ignácot félholtra verték. Crispai ermihályfalvai csendőr-mester, Melain törzsmester őrs-parancsnok nyomban mindenre kiterjedő nyomozást vezettek be és ma már a fegyveres rablóbanda főbb tagja a román csendőrség foglya. A vakmerő rablótámadás részleteiről a következőket olvassuk a megszállott területen megjelenő magyar újságokból:

### „DOMNULE DETEKTIV” A BANDA FEJE

Hét-nyolc fegyveres katonaruhába öltözött ember és egy civilruhás „detektív” az elmúlt esütörtök éjjelen azzal az ürüggyel, hogy fegyvert keresnek Heller Eisig lakásán, behatoltak, Hellert és leányát megfélemlítve, kirabolták a lakást. Harminchatezer lei készpénzt és nagyértékű ékszert raboltak el. A rablók sötétben dolgoztak s azt mondták Helleréknek, hogy a csendőrségtől jöttek.

Másnap éjszaka Vasad községben mentek ki Spitz Ignác kereskedőhöz és azt is hasonló körülmények között kirabolták. A rablók itt is tört románsággal beszéltek és így szólították egymást:

— Domnule Plutoner (Őrmester ur), Domnule Detektiv (Detektív ur) és Domnule Soldát (Katona ur).

Vasadon nagyon nagy zajt csaptak a betörők, felébredt a falu, de nem mert közeledni senki sem a katonaruhás emberekhez, akik, hogy mégjobban hatósági közegeknek lássanak, két lövést is leadtak.

Erélyesen hozzáfogott a román csendőrség a veszedelmes betörőbanda kézrekerítésére és ennek során megállapította, hogy a banda feje Veres Sándor, egyik regátbéli ezred katonaszökevénye, aki teljes felszerelésével lógott meg ezredétől.

### A HARMINCNÉGSZERES RABLÓGYILKOS AZ ERMELLEKEN BUJKAL, TELEN NAGYVÁRADON SÓFFŐR VOLT.

Veres Sándort, aki Kiss Miklós, Russu Nicolai és más álneveken bujkál, nem kevesebb, mint harmincnégyszeres rablógyilkossáért keresi a bukaresti rendőrség. Veres Sándor volt az, aki a télen Constantzában kegyetlenül meggyilkolta a Curatos nővéreket, két dúsgazdag angol kisasszonyt. Akkor az egész ország rendőrsége kereste s a constantzai rendőrség megállapította, hogy Veres Sándor katonaszökevény gyilkolta meg a két öreg kisasszonyt, akiknek a szobalányával tartott fenn szerelmi viszonyt. — Ugyancsak meggyilkolta a szoba-

leányt is, kegyetlen késszurásokkal. A télen Románia összes rendőrségei kutatták, keresték Veres Sándort, akinek fejére 1000 lei jutalmat tűztek ki a meggyilkolt öreg kisasszonyok hozzátartozói.

Akkor több Veres Sándort fogtak el, mind alibit igazolt. Amikor menekült, Székelyudvarhelyen leszurtt egy rendőrbizost, aki sikeresen üldözte s elakarta fogni. A regátban gyilkosságok sorát követte el Veres Sándor és minden munkáját vadál-lati kegyetlenség jellemzi.

Az elfogott emberek vallomásai-ból megállapítható, hogy ez a véres-kezü ember alakított most rablóbandát az Ermelléken és katonaruhája segítségével olyan vakmerő, hogy mindenütt csendőrnök, vagy katonai detektívnek adja ki magát.

Veres Sándor ellen körözlevél van a nagyváradi államrendőrségen is. A bukaresti, galai és a konstanza-i rendőrségek keresik gyilkosságokért.

Veres Sándor a télen Nagyváradon volt. Akkor, mint soffőr szerepelt és a Vágóhid mellett barakban lakott szeretőjével.

Most a nagyváradi rendőrség is ujult erővel kutatja Veres Sándort, a szatmári rendőrség és az ermihályfalvai csendőrség pedig értesítést küldött az összes határmenti rendőrségnek, hogy kettőzött figyelemmel őrködjenek a határ vonalán, nehogy ki tudjon menekülni üldözői gyűrűjéből.

### HELLER HELÉNA ELMONDJA A KINOS ÉJSZAKA TÖRTÉNETÉT

Heller Eisig, mint fentebb írtuk, vasárnap reggel utazott Szatmárra a csendőrséggel a bűnjeleket megnézni, leányát tudtuk csak felkeresni, aki még mindig a rettenetes események hatása alatt áll, amikor elkezdte a rémes éjszakára való emlékezést.

— Az uccai ajtón jöttek be, éjszaka 12 óra volt és én még olvastam. A villany csak 12 óráig ég, azután már bizony csak gyertya mellett lehet olvasni. Járkálást hallottam, az ablakhoz megyek, látom, hogy fegyveres katonák állnak kint. A másik ablakhoz megyek, ott is fegyveres katonák. Megijedtem, szaladtam a harmadik szobába édesapámhoz. Akkor már kopogtak az ablakon, odament az apám és megkérdezte, mit akarnak?

— A csendőrségtől vagyunk, házkutatást jöttünk tartani.

— De reggel is megtalálnak bennünket, — mondtam én.

— Nyissák ki, mert azonnal betörjük.

Nem volt mit csinálni, — mondja Heller Heléna — felöltöztünk és kinyitottuk az ajtót. Gyertyával a kezünkben fogadtuk őket, ahogy beléptek, nyomban kiűzték kezünkől a gyertyát. Akkor már tudtuk, hogy nem csendőrök, hanem rablók. Apámat és engem a konyhába kísértek és ott őriztek.

*Homlokunkhoz revolver és fegyver csövét szorították. Így tett egy rémes negyedóra. Akkor visszajöttek, hogy fegyvert ugyan nem találtak, de most adjuk elő a Wertheim szekrény kulcsát.*

— A kulcs nem volt meg, nem tudtuk, hova tették el bátyám és édesanyám, akik aznap elutaztak. Nem tudtuk odaadni. Pofoztak engem is, meg az apámat is s amikor nagyon hangosan jajgattam, nem annyira a fájdalom

tól, mint a rémülettől, betömtek a szánkat. Azután még én tanácsoltam nekik, hogy törjék fel a kasszáit. Fel is törték és elvittek harminchatezer leu készpénzt és a következő ékszereket: egy arany karkötő 12 briliáns kövel, kup alakban kirakva, ugyanilyen antik művü mellű is, két méter hosszú vastag aranylánc, fekete szalagon egy női — aranyóra, tulaezüst férfi óra, két email kutyafejjel a hátlapján, két sor keleti gyöngy, egy pár platina briliáns fülbevaló.

— Amikor elmentek, ránk parancsoltak, hogy reggel jelentkezzünk a csendőrségen.

Mást nem tud mondani Heller Helén bátyja még annyit sem, mert nem tartózkodott a rablás éjszakáján otthon.

Ermihályfalván még mindig a vakmerő rablás hatása alatt áll. Félnék, hogy visszatérnek a rablók, akik talán még ahhoz is elég vakmerők, hogy az üldöző csendőrgyűrűbe visszatérjenek.

# Cuza kiközösíti pártjából a fasisztákat

## Hétfőn kezdődött az antiszemita nagygyűlés Putnán A román fasiszták kiáltványa

Cuza professzor antiszemita pártja, hivatalos néven a Keresztény Nemzeti Védelem Ligája hétfőn hatalmas ünnepséget rendezett a putnai kolostorban, Stefan Cel Mare (István, román fejedelem) sírjánál.

Ezen az ünnepségen Cuza személyes hívei szembekerültek a közvetlen és energikusabb akciót hirdető disszidensekkel, kiknek nevében Joan Istrate, fiatal ügyvéd nyilatkozott meg legutóbb, szenzációt keltő cikkekben a fasiszta Cuvantul hasábjain.

A putnai nagygyűlésen megtörtént a szakadás Cuza pártjában.

Cuza tanár kiközösítette a Zejea-Cod reanuhoz szító frakciót, amely ilyenformán a fasisztákhoz csatlakozik.

A fasiszták viszont önálló pártnak kiáltották ki magukat, olyan kormány program alapján, amelyben az erőszak játsza a vezető szerepet.

Az Adevurul értesülését sokban alátámasztja az a kiáltvány, amelyet a fasiszták lapja, a Cuvantul közöl a Nemzeti Akció Román Intézete (Institutul Romanesc al Actiunii Nationale) részéről. Ez az intézet nem más, mint a fasiszta párt.

A kiáltvány kifejti, hogy a demokracizmus teljesen károsnak bizonyult az emberiségre.

Miért? Azért — mondja a proklamáció — mert a demokracizmus: kiszakította az egyént a természetes és konkrét környezetből, nem ismerte, vagy elhanyagolta az egyének intim és személyi viszonyait, holott egyedül ezek képesek termelni a szociális gazdasági

rendben. Két előnye kellett volna, hogy legyen a demokracizmusnak: szabadság és törvényesség, de ezek végzetesen illuzóriusnak bizonyultak — így szól tovább a kiáltvány.

ennek megmagyarázása után a kiáltvány ezt mondja:

— Országunkban, ahol a kapitalista és liberális szubesztrátum csak gyöngye kezdetekben volt meg, a demokracizmus törvényhozást kényszernek és a személyi szabadságok megnyirbálásának lehetett érezni.

Ebből folyt aztán egyrészt, fajunk képtelensége arra, hogy a törvényekhez alkalmazkodjék és az a tendencia, — hogy azokat megkerülje, tehát állandó anarchia párosult a közigazgatási apparátus korrupciójával, innen van másrészt a társadalom kényszerítő szerveinek túltengése: a rendőrállam létrejötte is.

Miután tagadja, hogy „a polgár” a nemzeti szuverenitás illetékes eleme volna, a kiáltvány hangsúlyozza azt is, hogy a parlamentarizmus „holmi elvek nevében megbénította a teremtő energiákat, megsemmisítette a vezetés és az akció egységét, meghamisította a nemzeti akaratot”. Élesen kikel a kiáltvány a bankfeudalizmus ellen, — amely, mint a demokracizmus velejárója, a termelést kiszákmányolta.

A kiáltvány azzal végződik, hogy ennek az állapotnak meg kell szűnnie. A demokraciát likvidálni kell. A valóság igazi elemeinek keresése és megértése, ezek az eljövendő ujjáépítésnek a föltételei.

Igy szórakoznak odaát az emberek gyönyörű Romániában.

Naponta este 10 órától az elite közönség

# a Gambrinusban

táncol.

**Mentőszekrények** minden nagyság és kivitelben, alkatrészek rendkívül olcsó árban o o o

**Schön Sándor** orvosi-, kötszer- és orvosi műszerárában

Debreczen, Piac ucca 14. sz. (Csapó utca sarok.)

**Tiszántúli Hírlap**  
Ausztriában

Szerkesztőség: Wien, II., Taborsstrasse 7. (Wt. Auslandskorrespondenz) Telefon: 49-3-22. Kiadóhivatal és olvasóterem: Wien, I., Wildpretmarkt 1. és Brandstätte 8. (Osterr. Anzeigen-Gesellschaft A.-G.) Telef.: Serie 62-5-95.



## SPORTHIREK

### A Ferencvárosi FTC Debrecenben

Ritka sportesemény lesz vasárnap Debrecenben. Az FTC proficsapata, amely „Ferencváros” név alatt fog szerepelni az elsőosztályú profiligában vasárnap Debrecenben, a Vasutas sporttelepen a most megalakult Booskay profi egyesülettel játszik labdarugó mérkőzést.

A Booskay sportklub most Debrecen labdarugó sportját reprezentálja és így egész Debrecen nagy érdeklődéssel néz a ritka sporteseményre.

Az FTC új profi csapatával játszik Debrecenben, a Booskay is most fog bemutatkozni a közönség előtt.

A Booskay felállítása a következő lesz: Farkas—Molnár, Fried II., Pálincás, Keviczky, Baik, vagy Szolárszky—Kántor, vagy Polonetzky, Varga, volt FTC, Kautzky, Szalontay, Mertin. Tartalék Polonetzky Béla.

A mérkőzést igen nagy érdeklődés előzi meg és előreláthatólag rekordszámú közönség keresi majd fel a sporttelepet.

#### Budapest válogatott csapatát

tegnap este állította össze a válogató bizottság Hajós Alfréd elnökletével. A védelem összeállítása meglehetősen nehéz volt, mert Zsák és a két Fogl lemondottak és emellett Fischer a VAC-cal túrázik. A Temesvárra utazó MTK játékosoktól is el kellett tekinteni, így ezek figyelembevételével így alakult ki a Berlinbe utazó válogatott együttes:

Nyerges és Gallovich—Király, Dudás—Weber, Hajós, Borsányi—Künszler, Takács, Jeszmás, Schlosser, Kohut.

#### A Booskay FC

játékszerződéseit javában folynak. — A védelem és a halvesor már régebben együtt van, a csatársor összeállítása azonban nehézségekkel járt. Kautzkyval a Törekvés válogatott centercsatárával folytatott tárgyalások eredménnyel jártak és Kántor is felajánlotta szolgálatait a Booskay FC-nek. A csapat valószínűleg így áll fel: Farkas—Molnár, Fried II.—Baik, Keviczky, Szolárszky—Kántor, Polonetzky II. Kautzky, Szalontai, Mertin. Half tartalékként Pálincás áll rendelkezésre.

#### Erdélyi uszók az Európa-bajnokságon.

A Budapesten rendezendő Európa-bajnokságokon az erdélyi uszók is indulnak. Valószínű, hogy Nagyvárad 4—5, Kolozsvár és Marosvásárhely 2—2 legjobb uszóját küldi el Budapestre. A MUSZ a legnagyobb szeretettel fogadja az erdélyieket.

Az angol labdarugó-szövetség főtitkára, Wall levelet intézett a MLSZ-hez, amelyben bejelenti, hogy az angol válogatott csapat a jövő év májusában alkalmasint Budapestre is ellátogat.

#### Schlosser az FTC-ben.

Schlosser Imre, a legnépszerűbb magyar futballista, akinek szerződésért az FTC, „33” FC és az MTK között erős harcok folytak — tegnap véglegesen döntött és az FTC-vel alá is írta szerződését.

## Illatszerei

pipere cikkeit

olcsó árban beszerezheti a „Parfumerie Honá”-ban SZENT ANNA UCCA 1. szám

## SZÍNHÁZ ÉS MOZI

### Visszaérkezik már a színház Debrecenbe

Ma érkezik vissza a színház. A debreceni színház kedden az Antonia előadásával fejezte be az egri nyári szezonot. A bucsuelőadáson melegen ünnepelte a közönség Kardoss Gézát és színházát. Azok, akik nem akarnak tovább nyaralni Egerben, ma délután 5 órakor érkeznek Debrecenbe a fűzesabonyi vonattal. Az elővédek már megérkeztek Debrecenbe. Az első fecske Szigeti Jenő volt, aki már hetfőn befutott kedden pedig Szilágyi Marcsa, Szömörkényi Franci, Timár Kató, Krompachi István és Csolnakossy érkeztek meg és meséltek sok kedves epizódot az egri életről.

#### Mozgásházák műsora:

URÁNIA: Bajor Gizi és Csontos Gyulával, a Rongyosok.

VIGSZÍNHÁZ: Két Paramount attrakció! Ring Hőse, Milton Sillsel és Manikürgörl, Bebe Daniessel.

JÖNNEK! Péntektől: Pola Negri, Emil Jannings, Harry Liettekével: Madame Dubarry, Kékzubbonyos, Gloria Swanson: Idegen légió leánya és Viharok hőse.

METEORBAN: Csütörtökön „Monte Carló”. Nagy attrakció 10 fejezetben. A főszerepben: Betty Balfour. Előadások 7 és 9 órakor.

## RÁDIÓ-MŰSOR

Szerda, augusztus 11.

BUDAPEST:

17: A Meteorológiai Intézet jelentése  
18: Dr. Orbók Attila saját novelláját felolvassa. 18.30: A Margitszigeti Szinfonikus zenekar hangversenye. 20.10: Gy. Acél Mária hangversenye. 22.15: Művészet.

BERLIN:

17: Szórakoztató zene 20.30: Hangverseny.

BERN:

17: Szórakoztató zene 20.30: Zenekari hangverseny. 21: Schiffmann trió hangversenye.

BRESLAU:

16.30: Szórakoztató zene. 20.25: Hangverseny. 22: Tíz perc eszperantó.

BRÜNN:

19: Zenekari hangverseny. 20: Cseh népdalok, hírek.

OSLO:

20: Zenekari hangverseny. 22.30: — Táncczene.

PRÁGA:

16.30: Szórakoztató zene. 20.02: Népies hangverseny. 22: Hírek.

WIEN:

19: Mezőgazdasági előadás. 19.30: Morse tanfolyam. 20: A bécsi szinfonikus zenekar hangversenye.

ZÜRICH:

17.30: Könyvismertetés. 18.15: Ifjúságnak. 18.50: Árfolyam jelentés. 20.01: Dr. Hintermann előadóművész estje. 21.50: Meteorológiai jelentés.

# Lüszter kabátok

## mellények, vászonöltönyök

leszállított áron kaphatók a

# Hajdusági

férfi-, fiu és gyermekruha áruházban

PIAC UCCA 67. szám

Frohner-szálló épület,

(Vármegyeházával szemben.)

## Mindenkinek fontos!

hogy szappan, kölnivíz, parfüm, puder, és egyéb pipere szükségletét a legjobb minőségben a legolcsóbb árérték arányban szerezze be

a Korzó droguerijában Piac-u. 42. Telefon 14-80.

x Singer varrógépek kizárólag nálunk kaphatók! Singer varrógép részvénytársaság Piacutca 79.

## Az ingóságközvetítő hirdetései

(Ref. püspöki bérpalota, a Déry-muzeum mellett. Telefon: 11-99.)

Az Ingóságközvetítő az egyetlen hely, ahova felesleges tárgyait értékesítés végett beküldheti. Elfogadunk megbízást egész lakás, üzleti és irodai berendezések eladására. Ha elköltözik, forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert összes ingóságait így adhatja el leghamarább. Az Ingóságközvetítő a legolcsóbb beszerzési forrás, mert itt alkalmi áron vehet meg mindent. Megvételre ajánlunk — komplett hálókat, ebédlőket, magános bútordarabokat, betegtolókoscsikat, egy vagy ablakotok spalettákkal, hegedűket, cimbalmokat, gordonkákat, jég-zszipereket, debreceni és hortobágyi emléktárgyakat, csikóboros kulacsokat, anyéros pipákat, karikásokat, fokosokat stb. Keresünk megvételre: hencserket, diványokat, Schöber ágyakat, magános bútordarabokat, Wertheim szekrényeket, varrógépeket, zongorákat, — titárokat, fúszharmoniumot, tüköröket, korcsmai puldokat, szivattyús kutakat, légszűrőket, télikabátokat és mindenféle ingóságokat.

**Hentesek! Mészárosok! Kereskedők!**  
**Bécsi állattelző olajosított kréta**  
minden színben darabonként 12.000 koronáért kapható  
**STERN** festéküzletben Piac-u. 10. (Bikávalszemben.)

Gyönyörű francia képeslapok, olcsó levélpapírok érkeztek  
Készthely papírüzletébe  
Szent Anna ucca 2. szám,  
Telefon 699.

**Manicuroztessen**  
az „Honá”-ban.  
Egy manicur 5 ezer korona Szent Anna ucca 1.

Tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy a háború alatt szüntető asztalos üzemeimet újra megnyitottam.  
Harsányi István gőzerőre berendezett asztalos üzem, Kossuth-u. 9.

**Négyfogósos, elsőrendű e b e d**  
14.000 korona.  
Belvárosi Transsylvania étteremben

**Füldősapkák**  
nagy választékban olcsón a „Parfumerie Honá”-ban  
Szent Anna ucca 1. szám.  
6000 koronáért vasárnap három napilap: Debr., Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Újság közli tizszavas apróhirdetését.

# APRÓ HIRDETÉSEK

## JEVELEZÉS

Jó pártás feligére levő van a kiadóban. 434

## ALKALMAZÁST NYER

FAÜGYNÖKÖK magas jutalékkal felvételtnek Faértékesítő Rt. Pesti uca 2. 281

## BAROMFI

nevelésben jártas jó főző, idősebb asszony azonnal alkalmazást nyerhet fanyára. Cim a kiadóhivatásban. --

## EGY

munkás leány, ki nagyobb gyakorlattal bír, felvételtik azonnal cukorka készítéshez Vendég uca 15. sz. Cukorka-üzem. 397

## SZAKÁCSNÉ

fanyára, aki a tejkezelést és háromfi nevelést érti, állandó alkalmazást nyerheti. Cim a kiadóban.

## EC

jobb eséllyel való fiatal cipész tanulónak felvétel. Giccy, Vigadó u. Mihály u. 30. 401

## JÓ MUNKÁS

odrász segéd azonnali felépésre felvétetik. -- Szabó, Hadházi-ut 4. 465

## NAPSZABOT

azonnali felépésre keresek. Frank Rezső, Piac uca 9. 450

## HÁZMESTER

kis családdal felvétetik. Tudakozódni délelőtt 8-12-ig. Bőszörményi-ut 49. 463

## IRNOK

irodában felvétetik és egy irodistandó. Jelentkezni lehet a délutáni órákban. Pataky Csapó uca 19. Keresztépület. 445

## NYILAS TELEPI

terakátnakba elárúsító. -- 3 óvadékkal felvétetik. Krona gőzkönyvár gyár. Piac 10. 440

## PÉKINÁSKOK

Jó eséllyel, bentkötés felvételtnek. Korona gőzkönyvár gyár. Piac 10. 441

## KÖZÉPKORU

magános nő, nagy energiával és üzleti érzékkel bír. Óvadékkal raktárnoknak felvétetik. Korona gőzkönyvár gyár. Piac 10. 442

## JÓ CSALÁDBÓL

való fiu tanulónak felvétetik. Apolló divatruház. Piac-u. 67. sz. 458

## LAKATOS

tanuló kocsittal, lakással felvétetik. Simonffy uca 53. sz. 447

## EGY

cipész tanuló felvétetik. Kut u. 36. Pappnál. 455

## PAPLANT

varrni házhoz megyek. Meghívást „Paplant” jellegére a kiadóba kérek. 362

## ALKALMAZÁST KERES

HÁZHOZ megyek mosni, vasalni Magoss uca 5. 436

## JOBB

asszony, gazdasszony, vagy főzőnőnek, két tagu családdal, minden munkára ajánlkozom. Varga u. 28. -- Ajtó 2. 456

## ÜGYES

varrónő uri házakhoz ajánlkozok. Rákóczi-u. 8., élelmiszerüzlet. 419

## PENZTARNOKI

állást keres, esetleg jobb vállalatba betársulna. Kaució 200 millió, ingatlanban. Cim a kiadóban 355

## AJANLAT

### Tankönyvet

elad, vesz, becserél. -- Harmatly antikvárium és könyvkereskedés, Fűvészkert uca 14. 32a

## ÜVEGEZÉSEK

gitteléssel szakszerűen és olcsón készítenek. -- Blattner Rezső, Szabó u. Kossuth uca 4. szám. 10a

## DISTINGVÁLT

művelt, egyedül álló, urinő Budapesten 1-2 leánykát vállal teljes ellátással tanévre. Német francia társalgás. Központi fűtés. Felvilágosítással szolgál Lovas igazgató. Kossuth-u. 26. sz. 20a

## PENZE

után legmagasabb kamatot fizet a Nagy Lajos áru- és ingatlanforgalmi vállalat, Veres-u. 9. sz. 22a

## ABLAKOK

minden nagyságban -- készen kaphatók Blattner Kálmán ablakgyárban, Szív uca 14. 175

## PÉNZ

Pénzügyfelem ötven -- száz milliót kihelyezne. I. helvi bekebelezés mellett. Pataky, Csapó uca 19. Keresztépület. 446

## HÁZI

tarhonya csinálást elfogadok. Cim Laktanya ut 13. Székéné. 449

## BENZIN-

motor, kocsira szerelve eladó Földvárinnál, Széchenyi-u. 55. sz. 449

## VARRÓGÉPET

napi 5000 koronáért -- kölcsön adok. 348

Nagy óra javító műhely Olcsó áruk STASSIK és BLATTNER, műtőrés Csapó u. 12. sz. 12a

## CSÉPLEST

vállalatok azonnali Auspitz, Borz uca 9. 373

## URHOLGYEKI

Bálint Margit női divattermésben (Péterfia-utca 60.). A legkülönlegesebb modellek készítenek. Az elősmert olcsó áraitól, valamint elegáns és szép modellekről -- szíveskedjenek meggyőződni. Kosztümnök 400.000, ruhák 100.000 K-ért készítenek.

## MEGNYILT

a Svájei tejivó. Garbrinussal szemben. -- 1546

## ARANY

karika, gyűrűk, pontós órák, ékszerek meglepő olcsón árban kapható. Stassik Rezső, Blattner műtőrés és ékszerész Csapó uca 12. sz. 11a

## FIGYELEM!

Győződjön meg árait olcsóságáról és munkám tartósságáról. Minden kiadott munkáért és anyagért felelősséget vállalok. Női talp és sarkok 30, férfi 35 ezer -- női fejelés 85 ezer, férfi 95 ezer. Férfi boxcipő 200.000, női félcipő 180.000 Korona, Jungnál, Simonffy-u. 57., üzlet.

## OLCSÓ LISZT

0 és 1 sz. 6200, 0 sima 11-12 sz. 6300, 2-es liszt 6200, 4-es liszt 5700, 5-ös liszt 5200. -- Szabó Györgyné, Széchenyi uca 19. 1496

## Pehérmű

varrást elegánsan és egyszerűen, valamint javítást vállal Dózsa Lászlóné, Kut-u. 62. 448

## MEGÉLHETEST

nyújtó vállalatba vagy üzletbe beférlna okl. gépés mérnök közreműködésével és szükség szerinti tőkével. Megkereséseket „Lehetőleg innapi” jelleg alatt a kiadóhivatalt továbbít. 395

## LEGUJABB

női és gyermek kalapok a legolcsóbban beszerezhetők Turynénál. Pacsirta-u. 41.

## EGY

külön bejárattal butorozott szoba kiadó, egy magános intelligens fiatal embernek. Kigyó uca 37. sz. 433

SZAKÁLY MIKLÓS modern cimfejtő. Csapó u. 28. sz. 3a

Tóth és Sebestyén RT. építési irodája a Simonffy uca 1. II. em. 8. sz. a. költözött át. 16a

## TÖLGYFA

száraz felvágva, hazaszállítva 45.000 K-ért, hasábosan is kapható. Rákóczi-u. 18. 414

## TANÁR

középiskolai növendéket teljes ellátásra elvállal. Cim a kiadóban. 401

## AROMÁS

zamatos kávé! Király üzletében a vevő előtérbe kerül. Dégenfeldtér 11. szám. 957

## KERESLET

## TÁRS

feljárattal fuvarozáshoz keresetetik. Jelleg teherautó. 284

## PATKÁNY

fogó kutyáért magas -- árat fizetek. Hatvan u. 35. B14

## NAGY

épület átrenoválásához, amely után nagy jövedelmet hoz, építézt, -- vagy vállalkozót keresek, aki tudna várni 1-2 évig a vállalt összegért, befektetett tőkéje és kamatai, azonnali nagy haszon biztosítva lesz. A vállalkozó címét adja be a kiadó hivatalba. „Nagy épület” jellegre. 396

## LAKÁS

## EGY

butorozott szoba kiadó, 3 személyre, esetleg esetleg teljes ellátással is. Olcsó és jó kocsik! Kor uca 23. sz. 2. 422

## EGY

szobás, konyhás, pince padlóból álló lakásom elemelem két szoba. -- konyha, spejzből álló lakással. Vasut részén. Cim a kiadóban. 448

## EGY

szép, világos pince szoba kiadó. Kertész uca 6. Honvéd uca 38. 453

## BELVÁROSHOZ

közeli két butorozott szobát konyhával keresek. Ajánlatokat „Szeptember” jellegre a kiadóba kérek. 438

## KERESÉK

okt. 1-re központban -- vagy központhoz közel szép 1 szobás, nagy előszobás, minden mellékkel ellátott lakást. Esetleg előszoba nélkül 2 szobásat, külön bejárattal, mellékkel ellátott. Ajánlatot Vörösmarty 10. alá kérek, felépéssel. 439

## KÜLÖNBEJÁRATU

csinosan butorozott szobát keres uriember, 15-ikére. Ajánlatok Frank férfiruha üzletbe.

## BUTOROZOTT

uccai szoba fürdő szobával kiadó. Hatvan uca 2. emelet 457

## SZÉPEN

butorozott, külön bejárattal szoba 1-2 személy részére kiadó. Arany János uca 8. II. lakás. 435

## KERESÉK

egy nagy szoba, konyha spejzos lakást szept 15-re a város belvárosában. Jelleg fizetek. Gyermek nincs. Ajánlatokat a kiadóba „Fiatal pár 205” jellegre kérek. (R. M.)

## Középiskolai

tanulót teljes ellátásra elfogadok. Hatvan uca 17. emelet, udvari lépcső. 437

## KÜLÖNBEJÁRATU

butorozott szoba fűtött előszobával kiadó. Széchenyi 18. Első lakás. 361

## KÖZPONTBAN

elegánsan butorozott szoba, uri nőnél azonnal kiadó, esetleg teljes ellátással is. Ugyanígy 2 személyre jó házi kocsira elfogadok. Nyomatató uca 2. szám. 383

## EGY

szoba konyhás lakást keresek a belvárosban. Cím a kiadóba kérek „Aranubér” jellegre.

## KÉT

szobás, modern lakásomat elemelem modern három vagy négy szobásért. Szerény jellegű fizetek. Cim a kiadóban 391

## SZOBA

konyha, kocsis felépéssel kiadó. Nagy Pál uca 3. 411

## ÜZLET. RAKTÁR

ÜZLETHELYISÉGNEK irodának vagy rendelők szoba, két pince raktárnak, vagy műhelynek kiadó. Péterfia 8. 179

## ÜZLET.

helyiségnek szoba, két pince raktárnak vagy műhelynek kiadó, két ablak spalettával kiadó. Péterfia 8. sz. 179

## 10 ÉVI

betáblázott szerződéssel szálloda, vendéglő, étterem jogfolytonossággal azonnal átadó. Cim a kiadóban. 393

## ELADÁS

### MASSIV

tizenkét személyes -- ezüst evőeszköz készlet tet eladok. Hock, Szent Anna négy. 24a

### ELEGÁNS

ebéllő berendezés, kisebb rész villanycsillár sürgősen eladó. Kínizsi-utca 85. 464

## ABLAK

160-90. ki bonyolító, három darab eladó. Leány uca 6. 374

## OLCSÓ

új, ebéllő. Konyha, teljesen új szék. Hargy uca 4B. -- Varga Kert. 359

## INGATLAN

### HÁZ

eladó Maróthy György uccán, 15. számú, örösi nagy telekkel, gazdálkodónak való és Árpádtér 10. számú. Pataky, Csapó uca 19. 444

### FÜLD

eladó és bérbeadó. Kisebb nagyobb. Pataky, Csapó uca 19. Kereszt épület. 443

## ELADÓ

800 négyszögöl szőlő a Csapó kerti iskola mellett. Értekezni Magoss uca 21. 451

## SESZTINA

ucca 8. kis állomásonál, négy szobás ház, hat-százötvenvenöt négyzetöl gyümölcsös eladó. 452

## NAGYUTAI

kövesút mellett, város alatt, a mézshomok téglyvár szomszédságában. Szabó Sándorné hivatkozott képező 17 és fél katasztrális holdas birtok. Hock iroda, Szent Anna négy. 28a

## 50 MILLIÓ

K-ért a Csillag-u. 54. sz. ház sürgősen eladó. 428

## SIMONYI-UT 29. sz.

villa eladó. Értekezhetni Lovas Józsefnél, Kossuth-u. 26. és Fürdő-u. 2. sz. Telefon: 10-93. 21a

## NAGYCSERÉN

29 hold fekete homokos föld tanácsot, holdtanácsot 22 mázsa búzát eladó, vagy fűző 25 (6) kezdve hasznosbérbe adó. Darabos uca 39. 382

## Hasznosbérbeadó

445 kat. földes birtok október 1-én megrészben. Megbízott dr. Thury László ügyvéd -- Debrecen Sása uca 3.